

春兰杯决战

古力拔头筹



3月23日,第六届春兰杯世界职业围棋锦标赛决赛首轮比赛在南京举行,两位中国棋手常昊九段(上)和古力九段(左)将以这项世界冠军头衔来决定谁才是当今中国围棋第一人。在首盘比赛中,古力执白击败常昊,夺得先机。

新华社记者 杨磊 摄

一身药味的“百万美元宝贝”

上海申花队乌拉圭外援科雷亚近来成为热点人物,其人其事,给从来不乏怪诞与恶搞的中国足坛,又添上了令人瞠目结舌的一个故事。

此君由上海方面耗资百万美元引进,号称“马拉多纳第二”,日前居然被发现两年多前因为兴奋剂丑闻而被全球禁赛一年!

事实上,关于中国足坛在引进外援方面,始终摆脱不了低级错误,而且是极其低级的错误?

事实上,关于中国足球俱乐部在引进外援方面的难堪故事,足足可以写一本书,而上海申花俱乐部自然更是免不了要担任本书主角。

科雷亚以及他的两位同胞组成了上海申花队乌拉圭“三叉戟”,三人均被炒作为2006年乌拉圭的“最佳射手”,看起来相当吓人,但结果吓着自己人。

其实,只要细心琢磨一下:同一年的乌拉圭联赛怎么会有三个最佳射手?又怎么可能同时都来到上海?

所以,在很多国际足坛的过气球星、水货球员以及经纪人心中,中国的职业足球市场,还真担得上六个字:“钱多,人傻,速来!”

就在前不久,上海浦东国际机场边检部门查获了一起蹊跷的偷渡案,一名外籍人士冒充前来中国某足球俱乐部试训的外籍球员,企图偷渡进入中国,结果被警方当场识破——看来,外籍试训球员真如过江之鲫,连偷渡犯都想滥竽充数,中国职业足球的“海纳百川”,可谓全球知名了。

现在,关心申花的球迷一个个痛心疾首,认为三个水货外援拖垮了申花队。他们埋怨:如果在引进之前,俱乐部高层能对三名外援作出稍微全面一些的评估和试训,按照规范的引进流程操作,而不是相信球员、经纪人的一面之词,就完全可能将“水货”外援拒之门外。

事实上,上海申花队在引进外援方面,有相当多与相当深刻的教训。此前,上海申花一直是“国企足球”,财大气粗,在引进外援方面屡屡浪费真金白银买进破铜烂铁,被指责为国有资产流失。如今,申花脱掉了“国企”外衣,引进科雷亚等人,花的倒是个人的钱,球迷倒不愤怒,愤怒的是:这些盛名之下其实难副的家伙,浪费了球迷的感情与球队的机会。

从另外一个角度讲,中国职业足坛,无论是豪阔的国企,还是精明的人,都在引进外援方面咽下苦果,可见一方经验之匮乏,另一方手段之高明。

“黑中介”在外援市场大行其道,早就不是秘密。引进一个外援,就像做工程一样,俱乐部负责人、经纪人、教练等各方人员都参与其中,经过三番五次的转包,结果是造价上去了,“豆腐渣”工程也出来了。

科雷亚一事,再次让贪大求洋的中国职业足球脸面无存。狠下决心,规范引进操作流程,是当前中国足球俱乐部的当务之急。

假如科雷亚这个一身药味的“百万美元宝贝”,能够让中国足球人痛定思痛,倒也有其价值。

肖春飞 陈琼珂

姚麦联手火箭灭活塞 科比独舞湖人擒灰熊

新华社华盛顿3月22日体育专电 在22日的NBA常规赛中,姚明和麦迪联手为火箭在主场91:85拿下东部“老大”活塞;而科比连续第三场拿下至少50分的“恐怖”分数,助球队以121:119客场胜灰熊。

“得分狂”科比一个人就攻下了全队近半的得分。在当天的比赛中,他又狂得60分,全场37投20中,在罚球线上18次出手命中17次,成为自1962-63赛季的贝勒之后湖人队第一个连续三场比赛得到至少50分的球员。

这也是这位超级球星在职业生涯中第17次得分单场达到50分,追平了入选NBA名人堂的贝勒的纪录。另外,科比4次单场得分达到60分的纪录也和“飞人”乔丹保持的NBA纪录持平。

在比赛还剩8分40秒的时候,湖人以103:95领先灰熊。但达·琼斯挺身而出,帮助灰熊在比赛结束前4分28秒的时候把比分迫近为109:111。然而,不到1分钟之内,威廉姆斯的三分球和科比的三分跳投命中就再次把分差拉大到7分,基本确保了胜局。

这是湖人在遭受本赛季最长的七连败之后获得的三连胜。目前,他们以36胜32负在

火箭之后列西部第六。

姚明在比赛最后22秒钟时的一个“姚氏火锅”,不仅为火箭带来了本赛季第二次五连胜,还终止了活塞客场六连胜的步伐。双方此前6次交锋中,火箭全部告负。

姚明拿到全场最高的27分和7个篮板球,加上麦迪的20分和8次助攻,姚麦组合再次得分超过全队一半。

前三节,火箭以67:57领先10分。但活塞第四节开始疯狂反扑,到比赛结束前2分44秒把比分追成82:86。关键时刻,阿尔斯通和麦迪跳投中的,姚明虽先吃对手一个“火锅”,但马上就抢到防守篮板并给卡洛斯特送上一个“姚氏火锅”,从而锁定胜局。

本场比赛双方都非常看重。活塞队把因伤休息了两场的大将卢普斯和几天前眼部缝了3针的汉密尔顿召回。火箭近期则心气正高,想赶超西部第四的爵士队,为季后赛多占一个主场打基础。此役后火箭战绩为44胜25负,比爵士多负两场。

其余3场比赛,尼克斯86:92负于开拓者;公牛109:108险胜掘金;太阳118:100大胜国王。

昨天以6分的优势战胜东部老大活塞队后,火箭队已经迎来了五场连胜。战胜东部“领头羊”,与爵士队的胜场差距缩小到一场,火箭队喜上加喜。不过这些“可喜”却丝毫无法掩饰火箭队在昨天比赛中表现出来的“可忧”——前三节接近20分的优势竟然差点被翻盘,替补也仅仅得到可怜的12分。

可喜与可忧

战绩曾经的总冠军,对于火箭队来说确实可喜,毕竟这样的胜利对于建立球员遭遇强队时的信心很有好处。另外,我们也看到了姚明在复出后经过一段时间的努力,正在逐渐找回原来的自我,而他与麦迪构成的火箭队“双核”也逐渐显现出了威力,昨天他们两人联合砍下了47分;随着姚明的回归,海耶斯出色的争抢篮板球能力终于有了合适的用武之地,昨天的比赛中他一人抢下了全队最高的9个篮板球;阿尔斯通把持的火箭队外线也是毫不示弱,是役他一个人就贡献了3个三分球……不断进步的火箭队的队员们正是这支队伍在后面的比赛乃至季后赛中获得更多胜利的保证,这些“收获”都是火箭队的“可喜”之处。

然而火箭队最大的“忧处”——第四节的

习惯性“崩溃”仍未改善。本赛季,火箭队在第四节被对手逆转的

“惨剧”已经不少,昨天与活塞队的比赛,火箭队又在第四节被对手打出反击高潮,在比赛还有2分44秒时,火箭队前三节创下的近20分的领先优势只剩下4分。若不是活塞队最后缩小比分的良机被姚明摧毁,火箭队很难笑到最后。第四节习惯性“崩溃”有体能方面的问题,但也有不少心理方面的问题,也许一到第四节火箭队的队员们心里就没底。另外,火箭队替补实力差已经是老毛病了,昨天的比赛,火箭队的替补们所得分数的总和还不及活塞队替补总得分的37%。第四节习惯性“崩溃”与替补实力差存在着必然的联系,替补的实力大大减少了主力队员的休息时间,没有时间休息,第四节怎能不挨打手痛打?

可喜与可忧,在目前的这支火箭队当中是并存的,这也是一支球队由强队过渡到劲旅的必经阶段。五连胜的火箭队不要只盯着球队中“可喜”的地方,找到正确的方法解决队伍中“可忧”的问题,才是这支球队真正“蜕变”成劲旅的开始。 本报记者 陈凯

本报讯 (记者 刘超峰)昨天,2007年全国女足超

超级联赛十三香再败

级联赛在漯河体育中心体育场展开了第六轮的四场角逐。河南十三香女足在最后时刻被山东队14号远射得手,吞下四连败的苦果。

河南十三香在过去的六轮比赛中,在中前场踢得有声有色,组织得也相当不错,就是在锋线上缺少箭头人物,虽然创造出了射门的机会,但把握机会的能力稍微差一点,总是不能

把优势变成胜势,四连败也就不足为奇了。昨天下午

2点,河南队迎战山东重汽,上半场河南队占据了优势,两个进攻队员面对守门员没能破门,主教练虽然换了几名队员,下半场在左路攻势更加猛烈,可就是不能破门,而对手也没太好的机会,85分钟时河南队的防守出现空当,被对方一脚远射打破了僵局,河南队0:1负于山东队。

游泳世锦赛 跳水夺两金



上图:中国选手秦凯在墨尔本举行的第12届世界游泳锦标赛男子三米板决赛中,以总成绩545.35分获得金牌。

左图:3月23日,中国选手何姿在颁奖仪式上展示金牌。当日,在澳大利亚墨尔本举行的世界游泳锦标赛女子1米板决赛中,何姿以316.65分的成绩获得冠军。

新华社记者 张铎 摄

“大头”归队了



3月23日,李玮锋(左)在对抗性训练中奋力防守。当日,中国国家足球队在广州越秀山进行训练前召开新闻发布会,宣布阔别国家的李玮锋重返国足。

新华社发

全国男排联赛 天冠轻松谢幕

本报讯(记者 陈凯)明天,稳获联赛季军的河南天冠男排将迎来本赛季的最后一场比赛,对手是上海男排。

获得联赛季军,这是河南男排在参加全国男排联赛历史上的最佳成绩。由于此前河南男排从未击败过上海队,因此谢国臣表示:“希望我的队员在这场‘轻松’的谢幕演出中,打出自己的真实水平,也可以通过这场与强队之间比赛学到好的技术和经验。”

河南女篮今晚冲八强

本报讯(记者 陈凯)今天晚上,2007年全国女篮联赛将展开第八轮的争夺,河南豫光金铅女篮将在本轮比赛中坐镇主场济源篮球城迎战福建女篮。对于目前3胜4负的河南女篮来说,如果能顺利拿下本场比赛,那就意味着河南女篮锁定从小组出线,晋级本赛季联赛的八强。

本赛季两队曾经有过一次交锋,结果河南女篮客场险胜对手,这场比赛的胜利也是河南女篮目前为止取得的唯一一场客场胜利。